

10家青企荣膺中国“独角兽”

青岛自贸片区两家企业榜上有名



卡奥斯工业智能研究院(青岛)有限公司。



青岛清原作物科学集团有限公司。本组照片由青岛自贸片区提供

早报7月25日讯 近日,长城战略咨询发布《GEI中国独角兽企业研究报告2025》,青岛市共有10家企业上榜独角兽企业名单。位于青岛自贸片区的卡奥斯工业智能研究院(青岛)有限公司、青岛清原作物科学集团有限公司两家企业成功上榜。

报告显示,2024年,中国独角兽企业达372家,总估值突破1.2万亿美元。“独角兽企业”主要指具有发展速度快、数量稀少、备受投资者青睐等属性的创业企业,具有指数式成长、颠覆式创新等特征。独角兽企业不断开辟新场景、新赛道,有效带动区域全要素生产率提升,已成为区域经济发展与创新活力的指向标。

此次上榜的卡奥斯工业智能研究院(青岛)有限公司(简称“卡奥斯”),依托“智能+5G大规模定制验证平台”及六大技术实验室,聚焦工业互联网、人工智能等技术研发,为COSMOPlat平台提供端到端的智能制造解决方案,覆盖家电、消费品及制造业领域。2016年,研究院在工信部指导下成立,成为中国家电首个工业智能研究机构。2017年牵头发布全球首个《工业大规模定制白

皮书》,2019年研发成果入选世界智能制造十大科技进展,并联合成立中德数字孪生实验室。2020年获评工业互联网产业联盟实验室、CIIF信息技术奖等多项认证,2021年物联网关键技术项目入选工信部示范。卡奥斯主导制定36项国家标准及5项国际标准,赋能多家“灯塔工厂”实现智能制造升级。

青岛清原作物科学集团有限公司(简称“清原”)是一家集研发、生产、销售于一体的农业生物科技企业,致力于从新农药创制和生物育种两个维度提升世界农业生产的效率和品质,为世界粮食安全贡献力量。清原拥有研发人员1300余名,业务覆盖新农药创制、生物技术性状开发、商业化育种等三大板块。目前,清原已成功在中国商业化环吡氟草酮、双唑草酮、苯唑氟草酮、三唑磺草酮、氟草啶、氟砜草胺等六大专利化合物。

近年来,青岛自贸片区持续加大对创新型企业的培育力度,为卡奥斯、清原等企业提供全周期支撑服务,有效带动区域全要素生产率提升,提升产业创新活力。 (青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 实习生 万雨欣)

打造一站式榴莲供应链基地 万纬榴莲超级工厂在青岛自贸片区开仓

早报7月25日讯 7月23日,万纬青岛榴莲超级工厂开仓活动在青岛自贸片区成功举办。

记者了解到,万纬青岛榴莲超级工厂依托青岛国际性综合交通枢纽城市区位优势和青岛前湾港海运物流体系优势,凭借万纬物流高标准仓储硬件设施和对冷冻榴莲肉源头供应商的高水平综合服务能力,打造集“榴莲进口—原料仓储—原料加工—果肉质检—产品研发—电商直播—快递打包”等全流程的供应链超级链条和一站式榴莲供应链基地,为客户做好全温区仓储和库内运营的同时,以更高水平的综合服务能力保障冷链商品流通效率与品质,赋能区域冷冻食品经济高质量发展。

活动期间,展示了万纬青岛榴莲超级工厂全自动榴莲肉分装流水线设备和作业流程。为保持榴莲品质,该工厂结

合万纬全链精准温控和全国优质冷链运输资源,将可视化作业全程温度控制在≤-18℃,可实现日处理量10吨以上,年产量超3000吨。项目未来还将开展达人带货合作,预计年打包发货能力超300万单,通过现有电商渠道及优质商家超资源,助力属地冷冻食品加工和电商经济高质量发展。

下一步,青岛自贸片区将持续深化制度创新与开放协同,依托政策红利与平台优势,不断优化营商环境,积极引导产业升级,支持企业拓展高附加值产品线与全球高端市场链接,全力打造辐射全球的冷链物流枢纽与高附加值食材加工中心,促进区域冷鲜食材及加工企业向规模化、品牌化、国际化加速跃升,提升国际竞争力。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼
实习生 万雨欣)

第十届中国国际版权博览会10月在青岛举办

早报7月25日讯 7月25日,国家版权局、山东省版权局和青岛市人民政府在青岛举办第十届中国国际版权博览会(以下简称“版博会”)新闻通气会。第十届版博会将于10月16日至18日在山东省青岛市国际会展中心(崂山馆)举办,由国家版权局主办,山东省版权局和青岛市人民政府承办。

版博会是我国版权领域唯一的综

合性、国际性、国家级版权专业博览会,自2008年创办以来,每两年举办一届,目前已在北京、广州、苏州、杭州、成都等地举办九届,成为集中展示展览版权成果、活跃版权交易贸易、促进版权价值转化、推动中外版权交流的重要平台。

中宣部版权管理局负责同志介绍,举办版博会是新时代新征程加快推进社会主义文化强国建设的积极实践,也是打造全国版权展会交易服务体系的重要

内容。今年是“十四五”收官之年、“十五五”谋划布局之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。在这一承上启下的重要节点举办本届版博会,具有十分重要的意义。

青岛市人民政府有关负责同志表示,版博会首次落地青岛,是对青岛工作的信任和鞭策,机遇难得,意义重大。本届版博会以“数智引领未来、版权创新发展”为主题,将呈现出展会规

格与参展范围持续扩大、国内发展与国际影响相互促进、国家展会与地方展会协同举办、文化底蕴与时代特色相得益彰等亮点,同时结合青岛特色文化资源和优势产业,加强版权合作,推动文化出海,集中展示版权赋能经济社会高质量发展的丰硕成果。

新闻通气会由山东省版权局相关负责同志主持。

(青岛早报/观海新闻记者 周洁)

七十五载梨园梦 京韵流光映岛城

青岛市京剧院8月举办梨园艺术季暨戏迷节

早报7月25日讯 今年是青岛市京剧院建院75周年,这座与新中国同龄的艺术殿堂,将于2025年8月举办盛大的梨园艺术季暨戏迷节,以“七十五载梨园梦,京韵流光映岛城”为主题,为市民奉上一场传统与创新交融的戏曲盛宴。

自1950年成立以来,青岛市京剧院作为新中国最早成立的京剧院团之一,始终坚守传承与弘扬国粹的使命。剧院几代艺术家言少朋、张少楼、张春秋、韵宏、李师斌、董春伯以及许多京剧流派大家的弟子传人任德川、吴平、王颖秋、毕新民、马荣镇、吕德礼等继承发展了各个流派的京剧艺术。一代代

表演艺术家薪火相传、辛勤耕耘,以精湛的技艺、深厚的底蕴和敬业的精神,始终坚守在传承和弘扬国粹艺术的舞台上。剧院不仅完美演绎传统经典,更精心创作原创剧目;演出足迹从专业剧场延伸至乡村社区;老艺术家风采依旧,青年新秀崭露头角。

本次艺术季以“传承、创新、展示、互动”为四大核心,亮点纷呈:8月15日至24日,将在青岛市美术馆举办京剧院院

史主题展,通过珍贵戏单、戏服、道具等实物,结合图文视频,生动展示剧院发展历程与艺术成就,带观众领略京剧服饰、脸谱的视觉魅力;展览现场特设互动体验区,观众可跟随专业老师学习京剧,在脸谱绘画区亲手绘制并了解其文化内涵;艺术季期间将邀请知名学者、艺术家举办专题讲座,深入探讨京剧的传承与创新,普及京剧历史与表演艺术;主题展览期间将结合美术馆环境推出京剧折子

戏沉浸式演出;特邀全国京剧名家来青联袂献演多流派经典剧目,回馈广大戏迷;更策划“梨园的劲”主题快闪活动,走进城市街区与青岛啤酒节等节庆现场,让国粹艺术活力接轨现代生活。此外,艺术季还将推出京剧主题文创纪念品及原创京歌,进一步扩大活动影响力。

青岛市京剧院负责人表示,此次梨园艺术季暨戏迷节,既是对辉煌历程的致敬,更是对国粹艺术焕发时代新生的宣言。诚邀广大市民共赴这场夏日艺术盛宴,领略中华戏曲的永恒魅力,见证传统艺术在岛城绽放的耀眼光华。

(青岛早报/观海新闻记者 周洁)